

## Отзыв

на автореферат диссертации Пилецкой Ульяны Владимировны на тему «Персонифицированный подход к лечению рецидивирующего бактериального вагиноза» по специальности 3.1.4 – Акушерство и гинекология.

Диссертационная работа, посвященная улучшению результатов лечения женщин репродуктивного возраста с рецидивирующим бактериальным вагинозом на основе персонифицированного применения поливалентного бактериофага, представляет собой актуальное и глубокое исследование, проведенное с соблюдением всех современных этических норм научных исследований.

Автор четко установил цель исследования, которая заключается в улучшении результатов лечения пациентов с рецидивирующим бактериальным вагинозом. Задачи работы включают изучение видового состава вагинального отделяемого, сравнительный анализ эффективности терапии и расчет фармакоэкономической эффективности предложенных методов, что является актуальной проблемой в современной гинекологии.

Работа проводилась на основе обширной научной теоретической базы и охватывает методы, такие как ПЦР в режиме реального времени, микроскопия и бактериологические исследования. Автор использовал также статистический анализ данных, что указывает на высокую степень научной строгости и надежности полученных результатов. Одобрение комитета по этике свидетельствует о соблюдении всех современных стандартов и норм в проведении клинических исследований.

Результаты исследования значимы и демонстрируют высокую эффективность применения поливалентного бактериофага в лечении рецидивирующего бактериального вагиноза. Применение поливалентного бактериофага существенно превышает эффективность традиционных методов лечения, что подтверждается данными по клинической и микробиологической эффективности. Кроме того, работа по разработке

алгоритма лечения также показывает снижение осложнений и рецидивов, что является важным аспектом в лечении этого заболевания.

Работа имеет очевидные сильные стороны: четкая структура, обоснованность выбранных методов, значимость результатов и их вклад в практическую медицину. Содержание работы несет в себе высокую клиническую значимость и практическую направленность исследования.

В то же время, можно рассмотреть возможность расширения выборки или применения исследования в других регионах, чтобы подтвердить универсальность полученных результатов.

Принципиальных замечаний к автореферату нет. Автореферат диссертации соответствует всем требованиям, предъявляемым Высшей аттестационной комиссией Российской Федерации.

В целом, диссертационная работа представляет собой качественное и значимое исследование, вносящее вклад в область акушерства и гинекологии. Работа имеет высокую научную и практическую ценность и способствует развитию новых подходов к лечению рецидивирующего бактериального вагиноза, соответствует требованиям пункта 9 Положения о присуждении ученых степеней (Постановление Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 №842, с изменениями в редакции постановлений Правительства Российской Федерации от 21.04.2016 № 335, от 02.08.2016 №748, от 01.10.2018 №1168) предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Пилецкая Ульяна Владимировна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4. Акушерство и гинекология.

Зав. кафедрой акушерства и гинекологии №1  
ФГБОУ ВО БГМУ Минздрава России  
д.м.н., профессор

И.В. Сахаутдинова

Адрес: 450008, Российская Федерация, Республика Башкортостан г. Уфа, ул. Ленина, д. 3; тел.: +7 (917) 758-55-04;  
E-mail: [indira2172@yandex.ru](mailto:indira2172@yandex.ru)  
дата «20» 02 2025 г.

